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YAYASAN LEMBAGA MIRYAM 

RENCANA PROGRAM PEMBELAJARAN HARIAN ( RPPH ) 
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TAHUN  PELAJARAN 2022 / 2023 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Nama Lembaga : TK XAVERIUS 1 BANDAR LAMPUNG 

 Kelompok/UsiA : B (5-6 tahun)  

Semester/Minggu : 1/......  

Hari/Tanggal/bulan/tahun :  

Tema/sub tema: Tanaman/Bunga 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

  

Tujuan Pembelajaran 

Anak dapat berdoa sebelum memulai 

kegiatan 

Anak dapat menyelesaikan kegiatan 

yang telah disepakati 

Anak dapat melakukan eksplorasi 

dengan berbagai media dan kegiatan 

menjapit mainan denga jepitan baju 

 

Anak dapat menggunakan 

keterampilan , kelincahan jari-jari 

tangan dalam bermian playdough 

membentuk bunga 

 

Anak dapat menggunakan 

kelenturan, kelincahan jari-jari dalam 

menggunting 

 

 

Anak dapat mengelompokkan 

mainan bunga sesuai dengan 

warnanya 

 

Anak dapat menceritakan hasil 

karyanya 

Anak dapat menggunakan gunting 

untuk menggunting berbagai pola 

 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

1. Penyambutan (15 Menit) 

 Menunggu anak dilobbi sekolah 

 Cek suhu dan memamkai hand sanitizer 



 Mengarahkan anak berbaris di lapangan 

 

 

2. Kegiatan pembukaan (15 Menit)   

 Anak-anak berbaris di lapangan 

 Mengikuti gerak dan lagu/senam 

 Anak menyiram tanaman bunga di halaman 

 Berjalan menuju kelas 

 

3. Kegiatan Awal (30 Menit) 

 Berjalan menuju ruang kelas 

 Berbaris di depan  kelas 

 Salam, berdoa, absen 

 Pengenalan tema hari ini 

 Bergerak mengikuti tanaman terkena angin 

 Melakukan demonstrasi cara memegang gunting yang benar 

 Menyampaikan kesepakatan kegiatan yang akan dilakukan 

 

4. Kegiatan Inti (75 Menit) 

 Kegiatan 1 : bermain playdough membentuk bunga 

 Kegiatan 2 : mengelompokkan mainan bunga menggunakan penjepit kayu 

 Kegiatan 3 : menggunting pola gambar melengkung, kemudia menyusun 

dan menempelkan menjadi bentuk bunga  

 

5. Kegiatan akhir (15 menit ) 

 Merapikan kembali alat permainan yang telah digunakan 

 Recolling : mengajak anak menceritakan kembali permainan yang telah 

dilakukan 

 

6. Istirahat (15 Menit) 

 Makan bekal bersama 

 

7. Penutup (15 Menit) 

 Diskusi mengenai kegiatan yang akan dilakukan besok 

 Doa penutup 

 Salam, berbaris, keluar kelas. 

8. Alat dan media 

 Gunting  

 Kertas berpola 

 Lem   

 Penjepit kayu 

 Mainan bunga 



 

 

9. Penilaian  

 Observasi/ceklist 

 Anekdot  

 Hasil karya 

 

 

Bandar Lampung,  

Mengetahui 

Kepala TK Xaverius 1Bandar Lampung      Guru Kelompok B 
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Tujuan : 

1. Anak dapat berdoa sebelum 

memulai kegiatan 

2. Anak dapat menyelesaikan 

kegiatan yang telah 

disepakati 

3. Anak dapat melakukan 

eksplorasi dengan berbagai 

media dan kegiatan mencapit 

mainan bunga 

 

4. Anak dapat menggunakan 

keterampilan , kelincahan 

jari-jari tangan dalam 

bermian playdough 

membentuk bunga 

 

5. Anak dapat menggunakan 

kelenturan, kelincahan jari-

jari dalam menggunting 

 

 

6. Anak dapat mengelompokkan 

mainan bunga sesuai dengan 

warnanya 

 

7. Anak dapat menceritakan 

hasil karyanya 

8. Anak dapat menggunakan 

gunting untuk menggunting 

berbagai pola 

 

 

Bahan Ajar Sub Tema Tanaman bunga 

 

1. PENGERTIAN BUNGA 

Bunga merupakan organ penting pada tanaman yang berfungsi sebagai 

tempat terjadinya perkembangbiakkan generatif dengan melalui proses 

penyerbukan dan pembuahan. Bunga dapat diartikan sebagai modifikasi 

tunas dan tunas batang, di mana warna, bentuk dan komposisi dapat 

disesuaikan dengan kebutuhan tanaman. Modifikasi tunas batang dan 

daun inilah yang dapat membentuk sejumlah bagian bunga di mana setiap 

organ memiliki fungsinya.  

 



2. Ciri- Ciri bunga 

Berikut adalah beberapa ciri-ciri bunga diantaranya yakni: 

Ciri- Ciri Bunga Sempurna 

 Memiliki kelopak bunga sebagai pelindung 

 Mahkota bunga sebagai pemanggil hewan penyerbuk 

 Benang sari sebagai kelamin jantan 

 Putik sebagai kelamin betina dan juga tangkai bunga sebagai tempat penyokong 

bunga. 

Ciri- Ciri  Bunga Tak Sempurna 

 Perkembangbiakan hanya memiliki benang sari tapi tak memiliki putik. 

 Warna mahkota bunga gelap. 

 Mempunyai nectar sedikit karna hanya mempunyai satu kelamin saja sehingga 

nantinya tidak akan termodifikasi tumbuh menghasilkan buah, namun akan rontok 

bila sudah menjalankan tugasnya. 

 

3. Fungsi Bunga 

Setiap bagian bunga mempunyai fungsi dan perannya masing masing, terdapat bagian 

bunga yang berfungsi sebagai pelindung dari mahkota bunga, ada yang berfungsi 

sebagai alat untuk berkembang biak, ada bagian yang berfungsi sebagai alat untuk 

menarik perhatian lebah guna membantu penyerbukan dan lain sebagainya. Adapun 

fungsi biologis dan non biologis bunga antara lain yakni: 

A. Fungsi biologis dari bunga 

 Sebagai organ berkembang biak pada tanaman, hal tersebut dikarenakan bunga 

merupakan tempat menyatunya gamet jantan dan juga gamet betina pada tumbuhan; 

 Pada tanaman yang memiliki bunga, biasanya menggantungkan perkembang 

biakkannya dan penyebarannya dari bunga tersebut. 

 Saat tumbuhan berada dalam kondisi kekurangan air, tumbuhan tersebut akan 

membentuk bunga sebagai bentuk pertahanan bagi kondisi yang kurang 

menguntungkan. 

 proses penyerbukan pada bunga membutuhkan bantuan dari serangga lain, mahkota 

bunga berfungsi sebagai penarik serangga tersebut. 

 Bunga memiliki calon lembaga yang akan menjadi calon tanaman baru sebagai proses 

perkembang biakan selanjutnya. 

B. Fungsi non biologis 

 Sebagai alat yang membantu mengusir nyamuk dan juga serangga yang mengganggu 

 Sebagai penghasil nectar, yang oleh beberapa serangga sebagai makanan, seperti 

lebah dan juga burung kolibri. 



 Sebagai aroma terapi, karena beberapa jenis bunga memiliki aroma yang 

menenangkan. 

 Sebagai penanda bahwa tanaman tersebut berada dalam kondisi yang baik. 

 Sebagai hiasan pada pekarangan dan ruangan serta aksesoris 

 

4. Manfaat Bunga 

Berikut adalah beberapa manfaat bunga antara lain sebagai berikut: 

 Dapat membantu menyejukkan udara. 

 Dapat menghilangkan stress apabila seseorang hobi menanam tanaman hias maka 

akan membantu menghilangkan stres karena keindahan yang dimiliki tanaman 

hias tersebut. 

 Menambah nilai estetika di lingkungan menjadi lebih indah dan menyenangkan. 

 Sebagai aroma terapi baik itu dalam bentuk pengharum ruangan, parfum, sampai 

merambah dalam dunia kecantikan. 

 Bunga dapat membantu dalam hal pengobatan salah satu jenis bunga yang dapat 

diadikan sebagai obat adalah bunga anyelir air rebusan dari bunga anyelir mampu 

membantu meredakan beberapa penyakit seperti, radang, diare, pusing, sampai 

untuk cuci darah. 

 

5. Bagian-Bagian Bunga 

Berikut adalah bagian-bagian bunga antara lain sebagai berikut: 

A. Benang Sari 

Benang Sari merupakan organ reproduksi jantan pada bunga (stamen). Benang 

sari memiliki beberapa bagian antara lain filamen (tangkai sari) dan anter 

(kepala sari). Anter sendiri mempunyai 4 kotak sari yang disebut 

mikrosporangia. Selanjutnya mikrosporangia serta spora haploid yang 

berkembang memiliki kandungan serbuk sari di dalamnya ( hal ini mirip 

dengan gimnosperma, misalkan pinus atau lumut). Serbuk sari tersebut akan 

dilepaskan melalui anter serta akan jatuh dan terbawa oleh angin, hewan, air, 

ataupun faktor exsternal lainnya ke pada putik bunga lain sehingga terjadi 

proses penyerbukan. 

 Kepala sari adalah ujung dari sebuah tangkai sari. Dalam kepala sari 

terdapat ruang yang dapat dipergunakan untuk tempat menampung serbuk 

sari 

 Tangkai sari ialah bagian penopang kepala sari yang berfungsi agar posisi 

kepala sari lebih tinggi dari mahkota bunga sehingga serbuk sari lebih 

mudah terkena angin atau hewan lalu bertemu dengan putik dan terjadi 

proses penyerbukan. 



 Tepung sari merupakan bagian benang sari yang sangat penting karena 

terdiri dari banyak sel kelamin jantan yang akan membantu dalam proses 

penyerbukan. 

 

B. Putik 

Putik merupakan bagian reproduksi betina dari bunga. Letak putik umumnya 

berada pada tengah-tengah bunga. Di dalamnya terdapat sel telur yang sangat 

berguna ketika proses pertumbuhan tanaman. Di bawah ini adalah beberapa 

bagian penting yang ada pada putik. 

 Kepala putik ialah bagian bunga yang berada pada ujung tangkai sari. 

Kepala putik mempunyai fungsi sebagai penyalur bakal dari biji agar 

dapat melalui proses penyerbukan secara sempurna. 

 Tangkai putik adalah bagian bunga yang terdapat antara kepala putik dan 

bakal buah. Tangkai putik berfungsi sebagai penyangga kepala putik 

supaya tetap pada posisi seharusnya. Di dalamnya, terdapat rongga untuk 

jalan lewatnya polen ke inti generatif. 

 Bakal buah  (ovary) adalah bagian dari sebuah putik bunga di mana di 

dalamnya terdapat sel telur yang apabila telah melalui proses penyerbukan 

akan menjadi buah/bibit baru. 

 

C. Mahkota Bunga 

Mahkota bunga merupakan salah satu perianthium (perhiasan bunga). 

Mahkota bunga akan mempunyai warna mencolok yang berfungsi menarik 

perhatian hewan seperti serangga yang bermanfaat dalam penyerbukan. 

 

D. Bakal Biji 

Bakal biji (ovulum) merupakan tempat yang digunakan oleh tumbuhan berbiji 

untuk menyimpan ovum (sel telur). Sel telur tersebut akan dibuahi oleh serbuk 

sari dalam proses penyerbukan. Jika kita mau memperhatikan bakal biji akan 

mudah dilihat, terutama pada jenis tanaman biji terbuka. Bakal biji yang sudah 

berkembang akan mempunyai 3 bagian utama, seperti integumentum, nuselus, 

serta megagametofit. 

E.  Kelopak Bunga 

Kelopak bunga merupakan bagian terluar dari bunga yang menjadi selimut 

bunga saat masih dalam keadaan kuncup. Fungsi utama dari kelopak ialah 

melindungi bagian mahkota saat kuncup dan akan terbuka jika telah mekar. 

 

F. Dasar Bunga 

Seperti namanya, dasar bunga terdapat pada bagian bawah tepatnya pada atas 

tangkai. Fungsi dari dasar bunga adalah sebagai tempat untuk menempelnya 



mahkota. 

 

G. Tangkai Bunga 

Tangkai bunga terletak tepat di bawah bunga. Tangkai tersebut menopang dan 

menjadi penghubung ranting dengan bunga. Bila tidak ada tangkai maka 

bunga tak akan dapat berdiri. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lembar Kerja Peserta Didik 

Nama Lembaga    : TK XAVERIUS 1 BANDAR LAMPUNG 

 Kelompok    : B (5-6 tahun) 

Semester/Minggu   : 1/  

Hari/Tanggal/bulan/tahun  :  

Tema/sub tema   : Tanaman/Tanaman bunga 

 

 

KEGIATAN 1 : bermain playdough membuat bentuk bunga 

 

Petunjuk kegiatan  

Langkah-langkah 

1. Anak mengambil playdough 

2. Anak bermain membentuk bunga dari 

playdough 

3. Anak menceritakan pengalamannya saat 

membentuk playdough menjadi bentuk bunga 

 

 

KEGIATAN 2 : bermain mengelompokkan mainan bunga sesuai dengan warnanya 

 

Petunjuk kegiatan  

Langkah-langkah 

1. Anak mencapit mainan bunga dengan 

capitan kayu  

2. Anak mengelompokkan mainan bunga 

sesuai dengan warnanya 

 

KEGIATAN 3 : menggunting pola gambar melengkung, lalu menyusun dan menempelkan 

menjadi bentuk bunga 

 

Langkah-langkah 

1. Anak menggunting pola-pola 

melengkung 

2. Anak menyusun hasil guntingan 

menjadi bentuk bunga 

3. Anak menempelkan  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Media Pembelajaran 

Nama Lembaga    : TK XAVERIUS 1 BANDAR LAMPUNG 

 Kelompok    : B (5-6 tahun) 

Semester/Minggu   : 1/  

Hari/Tanggal/bulan/tahun  :  

Tema/sub tema   : Tanaman/Tanaman Bunga 

 

1. Media Pembelajaran 

 Gunting  

 Pola gambar 

 Lem  

 Kertas origami 

2. Kegiatan 1 : menggunting pola garis 

melengkung, kemudian menyusunnya 

menjadi bentuk bunga dan 

ditempelkan 

 Pola melengkung 

 Gunting  

 Lem  

 Lembar kerja 

3. Kegiatan 2 : mengelompokkan 

mainan bunga sesuai dengan 

warnanya 

 Mainan bunga 

 Capitan 

 Toples  

4. Kegiatan 3 : bermain playdough 

membentuk bunga 

 Playdough 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Instrumen Penilaian 

 

1. Observasi 

Hasil Observasi TK Xaverius 1 Bandar Lampung 

Nama Lembaga    : TK XAVERIUS 1 BANDAR LAMPUNG 

 Kelompok    : B (5-6 tahun) 

Semester/Minggu   : 1/  

Hari/Tanggal/bulan/tahun  :  

Tema/sub tema   : Tanaman /bunga 

 

NO KD dan INDIKATOR NAMA ANAK 

ANNE JEJE RISSA CLARETA CLEON 

1. Anak dapat berdoa 

sebelum memulai 

kegiatan 

     

2. Anak dapat 

menyelesaikan kegiatan 

yang telah disepakati 

     

3. Anak dapat melakukan 

eksplorasi dengan 

berbagai media dan 

kegiatan menjapit 

mainan denga jepitan 

baju 

 

Anak dapat 

menggunakan 

keterampilan , 

kelincahan jari-jari 

tangan dalam bermian 

playdough membentuk 

bunga 

 

Anak dapat 

menggunakan 

kelenturan, kelincahan 

jari-jari dalam 

menggunting 

 

 

     

4. Anak dapat 

mengelompokkan 

mainan bunga sesuai 

dengan warnanya 

 

Anak dapat 

menceritakan hasil 

karyanya 

     

5. Anak dapat      



menggunakan gunting 

untuk menggunting 

berbagai pola 

 

KETERANGAN:  

BB : Belum Berkembang  

MB: Mulai Berkembang 

BSH: Berkembang Sesuai Harapan  

BSB : Berkembang Sangat Baik 

 

 

RUBRIK PENILAIAN OBSERVASI 

NO KEGIATAN 

 

BB MB BSH BSB 

1 Anak dapat 

berdoa sebelum 

memulai 

kegiatan 

Anak belum 

mampu berdoa 

sebelum 

memulai 

kegiatan 

Anak mulai 

mampu berdoa 

sebelum 

memulai 

kegiatan 

Anak mampu 

berdoa sebelum 

memulai 

kegiatan 

dengan contoh 

Anak mampu 

berdoa sebelum 

memulai 

kegiatan tanpa 

contoh 

2 Anak dapat 

menyelesaikan 

kegiatan yang 

telah disepakati 

Anak belum 

mampu 

menyelesaikan 

kegiatan yang 

telah disepakati 

Anak mulai 

mampu 

menyelesaikan 

tugas yang 

telah disepakati 

Anak mampu 

menyelesaikan 

tugas yang 

disepakati 

Anak mampu 

berpikir kritis 

dalam 

mengerjakan 

tugas yang 

telah disepakati 

3 Anak dapat 

melakukan 

eksplorasi 

dengan 

berbagai media 

dan kegiatan 

menjapit 

mainan denga 

jepitan baju 

 

 

 

 

 

Anak dapat 

menggunakan 

keterampilan , 

kelincahan jari-

jari tangan 

dalam bermian 

playdough 

membentuk 

bunga 

 

Anak belum 

mampu 

melakukan 
eksplorasi 
dengan berbagai 
media dan 
kegiatan 
menjapit 

mainan denga 

jepitan baju 
 
 
Anak belum 

mampu 

menggunakan 

kelenturan, 

kelincahan jari-

jari dalam 

bermian 

playdough 

membentuk 

bunga 

Anak belum 

mampu 

Anak mulai 

mampu 

melakukan 
eksplorasi 
dengan berbagai 
media dan 
kegiatan 
menjapit 

mainan denga 

jepitan baju 
 
 
Anak mulai 
mampu 
menggunakan 

kelenturan, 

kelincahan jari-

jari dalam 

bermian 

playdough 

membentuk 

bunga 

Anak mulai 

mampu 

Anak mampu 
melakukan 
eksplorasi 
dengan berbagai 
media dan 
kegiatan 
menjapit 

mainan denga 

jepitan baju 
 
 
 
Anak mampu 
menggunakan 

kelenturan, 

kelincahan jari-

jari dalam 

bermian 

playdough 

membentuk 

bunga 

 

Anak mampu 

menggunakan 

Anak mampu 
melakukan 
eksplorasi 
dengan berbagai 
media dan 
kegiatan yang 
beragam 
 
 
 
 
Anak mampu 

menggunakan 

kelenturan, 

kelincahan jari-

jari dalam 

bermian 

playdough 

membentuk 

bunga  

Anak mampu 

menggunakan 

keterampilan , 

kelincahan jari-



 

 

Anak dapat 

menggunakan 

kelenturan, 

kelincahan jari-

jari dalam 

menggunting 

 

 

menggunakan 

keterampilan , 

kelincahan jari-

jari tangan 

dalam 

menggunting 

menggunakan 

keterampilan , 

kelincahan jari-

jari tangan 

dalam 

menggunting 

 

 

keterampilan , 

kelincahan jari-

jari tangan 

dalam 

menggunting 

jari tangan 

dalam 

menggunting  

4 Anak dapat 

mengelompokk

an mainan 

bunga sesuai 

dengan 

warnanya 

 

 

 

 

Anak dapat 

menceritakan 

hasil karyanya 

Anak belum 

mampu 

mengelompokk

an mainan 

bunga sesuai 

dengan 

warnanya 

 

 

 

Anak belum 
mampu 
menceritakan 

hasil karyanya 

 

Anak mulai 

mampu 
mengelompokk

an mainan 

bunga sesuai 

dengan 

warnanya 

 

 

 

Anak mulai 
mampu 
menceritakan 

hasil karyanya 

 

Anak mampu 

mengelompokk

an mainan 

bunga sesuai 

dengan 

warnanya 

 

 

 

 

Anak  mampu 
menceritakan 

hasil karyanya 

dengan 

bimbingan 

Anak mampu 

mengelompokk

an mainan 

bunga sesuai 

dengan 

warnanya 

 

 

 

 

Anak mampu 
menceritakan 

hasil karyanya 

tanpa bantuan 

5 Anak dapat 

menggunakan 

gunting untuk 

menggunting 

berbagai pola 

Anak belum 

mampu 
menggunakan 

gunting untuk 

menggunting 

berbagai pola  

Anak mulai 

mampu 
menggunakan 

gunting untuk 

menggunting 

berbagai pola 

 

Anak mampu 
menggunakan 

gunting untuk 

menggunting 

berbagai pola 

dengan bantuan 

 

Anak mampu 
menggunakan 

gunting untuk 

menggunting 

berbagai pola 

tanpa bantuan 

 

2. Hasil karya anak  

Nama Lembaga    : TK XAVERIUS 1 BANDAR LAMPUNG 

Kelompok    : B (5-6 tahun) 

Semester/Minggu   : 1/  

Hari/Tanggal/bulan/tahun  :  

Tema/sub tema   : Tanaman/Tanaman Bunga 

NO Hasil Karya anak Indikator 
 

Nama anak 

  
 
 
 
 
 

  

  
 

  



 
 
 
 

 

 

 

 

3. Catatan Anekdot 

Nama Lembaga    : TK XAVERIUS 1 BANDAR LAMPUNG 

Kelompok    : B (5-6 tahun) 

Semester/Minggu   : 1/  

Hari/Tanggal/bulan/tahun  :  

Tema/sub tema   : Tanaman/Tanaman Bunga 

No Hari, Tanggal dan Nama 
anak 

Kejadian/peristiwa Factor Penyebab Solusi 
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